

深入学习贯彻习近平总书记 在福建考察重要讲话精神和关于教育重要论述

省委书记唐登杰主持召开省委常委会会议

本报讯 10月17日，省委召开常委会会议，传达学习贯彻习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神，深入学习贯彻习近平同志《论教育》，贯彻落实党中央关于经济工作的决策部署。省委书记唐登杰主持会议并讲话。

会议指出，要认真学习贯彻习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神，同深入学习贯彻习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断和党的二十届三中全会精神结合起来，同深入学习贯彻习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神结合起来，扛牢重大使命任务，扭住目标不放松，一张蓝图绘到底，坚定不移推动高质量发展，久久为功深化全方位转型，奋力谱写中国式现代化山西篇章。要统筹推进教育科技人才体制机制一体改革，实施科技重大攻关行动，推动科技创新和产业创新深度融合，因地制宜发展新质生产力，

加快构建体现山西特色优势的现代化产业体系。要突出经济体制改革牵引作用，优先抓好民生领域各项改革，加快打造内陆地区对外开放新高地。要深入学习运用“千万工程”经验，巩固拓展脱贫攻坚成果，全面推进乡村振兴，打造特色农业产业集群，发展壮大县域经济，推动区域协调发展和城乡融合发展。要全面提升文物保护利用和文化遗产保护传承水平，加快推动文化旅游融合发展，努力把文化旅游业打造成战略性支柱产业和民生幸福产业。要持之以恒加强党的建设，推进党纪学习教育常态化长效化，全面落实“四下基层”制度，持续整治形式主义为基层减负，教育广大党员干部学习模范、见贤思齐，树立和践行造福人民的政绩观，永葆共产党人的政治本色。会议强调，要深入贯彻落实党中央关于经济工作的决策部署，坚持稳中求进工作总基调，切实增强做好经济工作的责任感和紧迫感，坚定信

心、锐意进取，抓住重点、主动作为，有效落实存量政策，跟进落实增量政策，切实增强各项举措的针对性有效性，加强政策宣传，加大助企帮扶力度，改善社会预期，统筹做好稳增长、调结构、促转型、防风险、惠民生、保安全等各项工作，全力以赴抓好第四季度经济工作，为实现全年经济社会发展目标提供有力支撑。

会议指出，习近平同志《论教育》为加强党对教育工作的全面领导、全面贯彻党的教育方针、以教育强国建设支撑引领中国式现代化，提供了根本遵循和行动指南。要深入学习贯彻习近平总书记关于教育的重要论述，全面贯彻落实全国教育大会精神，牢牢把握教育的政治属性、人民属性、战略属性，坚定不移落实好立德树人根本任务，全面提升教育公共服务质量和水平，纵深推进高等教育“百亿工程”，培养造就高素质专业化教师队伍，持续深化教育综合改革，加快建设

教育强省。

会议指出，要深入学习贯彻习近平总书记在中央政治局会议上的重要讲话精神，认真落实何立峰同志在山西调研讲话指示精神，多措并举抓好保交房、稳房市等工作，促进房地产市场筑底企稳，扎实做好“两重”“两新”工作，实施提振消费行动，持续激发有潜能的消费、扩大有效益的投资，巩固和增强全省经济运行回升向好态势。

会议指出，要深入贯彻落实《全国党政领导班子建设规划纲要(2024—2028年)》，坚持把政治标准放在首位，树牢选人用人正确导向，持续优化领导班子结构功能，加强对县(市、区)党政正职的教育管理监督，推动我省领导班子建设与时代要求相适应、与事业发展相匹配、与群众期盼相契合，为推动高质量发展和现代化建设提供坚强组织保证。

会议还研究了其他事项。

迷路有人帮 上车有人扶 排队有人让 外地老人点赞太原敬老氛围浓

本报讯(记者 李涛 通讯员 李海燕)76岁的刘国祥老人，从江西来太原看望老友。10月15日至17日在并期间，他在坐公交车、入店购物、街头问路时，均得到热心市民的主动帮助和礼让。老人不禁夸赞道：“这座城市的敬老助老氛围浓，处处让人感动。”

刘国祥老人是江西省吉安市人，年轻时曾在武汉工作，与75岁的赵安老人是同事。后来，刘大爷回到家乡，赵大爷定居太原。距离上次见面，已间隔8年。这次，儿子来太原谈业务，老人特意同来，看望老友。刘大爷不想耽误儿子的工作，提出自己从酒店去彭村路6号院找老友。儿子打车把老人送到小

区门口，随即离开。可不凑巧，赵大爷的降压药吃完了，去医院开药不在家，老哥俩电话约好稍后见。

等待中，刘大爷去附近溜达，顺便给老友买点水果。没想到，越走越远，返回时迷了路。当时，一辆出租车停在路边，有乘客下车。老人上前问路，“的哥”热情招呼老人上车，5分钟送到小区。老人要付车费，却被拒绝。“的哥”说：“这么近，又顺道，不要钱。”说完，驾车离去。

次日上午，两名老人乘坐公交车去山西博物院。正值早高峰，站台上的人很多。“大家不要挤，让老人先上。”车来了，司机提醒。站在前面的小伙子主动

往旁边迈了一步，扶着两位老人上了车。刚上车，车厢里就传来“请给老弱病残孕让座”的语音播报。“大爷，坐这里。”有人立即站起来，招呼他们坐下。返程，他们快走到站台时，见公交车正要驶离，赶紧加快脚步。司机从后视镜里看到，打开车门等老人上车坐稳后才缓缓驶离。

晚上，刘大爷独自去了酒店附近的超市，买点日用品。“您先来，我买东西多，时间长。”结账时，一名中年女子主动礼让，老人连声道谢。刘大爷和老友聊天时，不止一次感慨：“每次出门，都能感受到大家对老年人的关爱，心里特温暖。”

我省退役军人服务“一件事”办理系统上线

本报讯(记者 弓凤飞)10月17日消息，省退役军人事务厅联合省公安厅、省人力资源和社会保障厅、省行政审批服务管理局、省医保局、省军区动员局，依托省政务服务平台建设的退役军人服务“一件事”办理系统全面上线。该系统最大限度为我省退役军人提供便捷、高效的优质服务。

山西省退役军人服务“一件事”办理系统的办理对象为依法退出现役的山西省内安置自主就业退役士兵。办理事项包括退役报到、自主就业一次性

经济补助金的给付、自主就业职业技能培训和就业创业指导、户口登记(退役军人恢复户口)、核发居民身份证件、预备役登记、社会保险登记、军地养老保险关系转移接续、社会保障卡(含电子社保卡)申领、基本医疗保险参保登记和变更登记、基本医疗保险关系转移接续。

具体打开方式其一为：登录山西政务服务网，点击“高效办成一件事”一栏“展开更多”一栏“退役军人服务”一栏“立即联办”一栏中“退

军人服务”一栏“立即办理”。

另一种方式为：通过微信或支付宝打开“三晋通”小程序点击“高效办成一件事”专区点击“退役军人服务‘一件事’”。

该办理系统在军人退役报到时可实现申请表单在线生成、申请材料网上递送、自动分发、并行办理，有效提高退役报到、自主就业一次性经济补助金的给付、自主就业职业技能培训和就业创业指导等11个事项集成立理质效，让办理流程变得更加高效便捷。

气温预计下降10℃以上

我市发出 寒潮黄色预警

本报讯(记者 侯慧琴)

10月18日17时22分，太原市气象台发布入秋以来首个寒潮黄色预警；当天18时29分，发布霜冻蓝色预警。从发布预警时起算，预计48小时内，我市最低气温将下降10℃以上。

太原市气象台专家分析，受冷空气南下影响，我市将出现大幅降温，提醒市民添衣保暖。

10月19日白天，多云，4~5级、短时6级偏东风，最高温度10℃。

10月19日夜间到20日白天，多云转阴天，有小雨或雨夹雪，4~5级、短时6级偏南风，2~7℃。

10月20日夜间到21日白天，多云转晴天，北部局地有阵雨或雨夹雪，4~5级、短时6级西北风，0~16℃。

此外，随着此次降温过程，阳曲县、古交市、娄烦县区域内，地面最低温度将下降到0℃以下，对农业产生影响，提醒农户做好防护措施。